
1

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

Ingénierie Electronique 
pour le Traitement de l’Information

TD10

Julien VILLEMEJANE

Modéliser un montage transimpédance
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IéTI / TD10

• Montage simple vs transimpédance
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• Exercice 1 / Modèle simplifié de l’ALI (mode linéaire)
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Modèle trop simplifié de l’ALI
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• Transimpédance / Schéma bloc

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω

B’(p) +
-

A(p)

B(p)

iPhd VS



9

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Transimpédance / Schéma bloc

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω

B’(p) +
-

A(p)

B(p)

iPhd VS



10

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Exercice 2 / Contre-réaction

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω

B’(p) +
-

A(p)

B(p)

iPhd VS



11

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Exercice 2 / Contre-réaction

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω

+
-

A(p)

B(p)

VS



12

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Exercice 2 / Contre-réaction

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω

+
-

A(p)

B(p)

VS



13

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Exercice 2 / Contre-réaction

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω

B’(p) +
-

A(p)

B(p)

iPhd VS



14

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Exercice 2 / Contre-réaction

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω

B’(p) +
-

A(p)

B(p)

iPhd VS

Ordre de A ?

Ordre de B ?

Ordre de A . B ?



15

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Exercice 2 / Contre-réaction

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω

Ordre de A . B ?

101 102 103 104 105 106 107

fréquence (Hz)

40

50

60

70

80

90

100

110

Simple R = 100kO
Transimpedance

expérimentalement



16

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Exercice 3 / Modèle complet

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω



17

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Exercice 3 / Modèle complet

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω



18

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Exercice 3 / Modèle complet

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω



19

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Exercice 3 / Modèle complet

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω



20

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Exercice 3 / Modèle complet

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω



21

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD10

• Exercice 3 / Polarisation de la photodiode

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω

Intérêt de VR ?
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Impact sur la fonction de transfert ?
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Bande passante
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